酷特智能：“C2M+O2O”商业模式
红领集团（简称红领）创办于 1995 年，作为一家老牌的传统服装制造企业，红领早期以 OEM 和 ODM 模式为主。2003 年，红领开始进行个性化系统的探索。2007 年，红领将服装定制业务单独成立了新公司——青岛酷特智能股份有限公司（简称酷特）。柳屹立表示，这是因为酷特与红领的架构与定位都不同，酷特的定位是轻模式、轻资产，未来以输出“互联网 + 工业”解决方案为主的一家网络科技公司。酷特历经十余年时间，投入数亿资金，打造出了业内知名的“红领模式”，形成以工业化的手段、效率和成本，大规模定制个性化产品的智能制造系统。
红领成功地塑造了一个新的商业模式，这种模式可以称为 C2M（customer to manufacturer）模式。所谓 C2M，就是借助互联网搭建起消费者与制造商的直接交互平台，去除了商场、渠道等中间环节，从产品定制、设计生产到物流售后，全过程依托数据驱动和网络运作。也正是通过 C2M 模式，服装的个性化定制需求与规模化制造之间的矛盾才被不断调和。红领董事长张代理则称这种模式为“数据驱动的 3D 打印模式产业链”。
平台上的“3D 打印模式工厂”，是由消费端的需求数据驱动，在大数据的支持下工厂自发生产，产品在平台上设计、制造、直销与配送，实现消费者和生产者直接交互，彻底消除中间环节，大幅提高工厂的生产效率，加快资金周转，消除中间环节所占据的价格空间，为客户和工厂带来实实在在的利益。
2012 年以来，在大量企业面临高库存和订单快速下滑而陷入经营谷底之际，红领的大规模个性化定制模式迎来高速发展期，企业设计成本减少 90% 以上，生产成本仅比规模化生产高出 10%，生产周期缩短近 50%，库存逐步减为 0，经济效益提升数倍，定制业务年均销售收入、利润增长均超过 150%。酷特通过互联网将消费者和生产者、设计者等直接连通，个性化定制的服装可 1 件起定制。传统服装定制生产周期为 20～50 个工作日，酷特已缩短至 7 个工作日内，实现了量产。
酷特 C2M 模式为中国传统制造业转型升级提供一种新的思路和路径。运用互联网技术，构建顾客直接面对制造商的个性化定制平台，在快速收集顾客分散、个性化需求数据的同时，消除了传统中间流通环节导致的信息不对称和种种代理成本，极大降低了交易成本。同时，运用大数据和云计算技术，将大量分散的顾客需求数据转变成生产数据。个性化定制平台的款式数据和工艺数据囊括了几乎全部的设计流行元素，能满足上亿种设计组合，覆盖 99.9% 的个性化设计需求。
2016 年，酷特与复星集团牵手，一个全新的商业模式 SDE（为企业提供转型服务）逐渐浮现。SDE 是一套工业定制转型解决方案，即为传统的制造企业提供“互联网 + 工业”的解决方案，帮助它们进行柔性化和个性化定制的改造。
酷特以自身实践打造的“互联网 + 工业”解决方案，从 2016 年 1 月开始对外输出，截至 2016 年底，酷特已经与 35 家企业签订了 SDE 输出协议，其中不但有服装、鞋帽企业，还有电子产品、摩托车、自行车、化妆品等企业。可以想象，当SDE 输出企业改造成型，酷特实际上就创立了一个C2M 生态圈，在同一个平台上向消费者提供定制化、个性化的各类商品及服务。
[bookmark: _GoBack]通过这个平台，无数消费者和生产者进行瞬时的交互联结，构成了无限细分的市场体系，实现了客户订单提交、产品设计、生产制造、采购营销、物流配送、售后服务工商一体化的开放性智能商业生态。
如今，酷特已经是全球个性化定制解决方案供应商，实现“零库存、高利润、低成本、高周转”的运营能力，真正实现了“帮助别人、发展自己”的价值导向，已成为全球定制行业的引领者。
